

# 上市公司闲置募资可买投资产品

## 闲置募集资金暂时补充流动资金从6个月期限延长至12个月

证券时报记者 刘璐  
昨日，中国证监会正式发布了对于上市公司募集资金的新监管指引。新规的一大重要变化是允许上市公司使用闲置募集资金购买安全性高、流动性好的投资产品，比如固定收益的国债、银行理财产品等。此外，还将闲置募集资金暂时补充流动资金从目前的6个月期限延长至12个月。

中国证监会有关部门负责人介绍，《监管指引》遵循三个原则，即募集资金监管要求总体不变、适当放宽资金使用用途、最大限度提高现有货币市场产品效益。他还指出，募集资金监管的目标是“市场化、主业化、规范化”，新出台的监管指引具有很强的实用性和可操作性，体现了以信息披露为核心的上市公司监管理念。

《监管指引》将闲置募集资金暂时补充流动资金从目前的6个月期限延长至12个月。考虑到超募资金永久补充流动资金后，公司能够实现较

大的自主权，《监管指引》放宽了超募资金永久补充流动资金和归还银行贷款的要求，将超募资金每12个月内永久补充流动资金和归还银行贷款的比例由目前的20%提高到30%，并从目前仅适用于创业板上市公司统一为适用于所有上市公司。仅就创业板公司而言，此举将使每年超募资金永久补充流动资金的额度增加115亿元左右。

### 今日导读




#### 来自“世界末日”的启示 中国消费不足吗?

12月21日已顺利度过，“世界末日”这个话题却提供了一个很好的视角，可以帮助我们分析一个更加现实的问题——中国的消费不足。




#### 五大利好年末聚集 收官之战或有惊喜

年末收官之战如何演绎？哪些因素将影响市场走势？我们梳理了部分专业人士和投资者的看法，并按投资者关注度及与市场关联度筛选出五大利好因素。



#### 年末理财产品盘点 银行理财体量庞大

截至目前，各个领域的冠军已经初露端倪。而在规模上，银行理财有望达到20万亿元，一举超过基金、信托、券商集合理财的总和。



#### A股三题：价格、数量、资金

股市从来不差钱；资金多少与股价涨跌无关；人们无法计算把握股市里的资金量……



# 首批7家券商启动柜台交易试点

## 以协议交易为主,交易产品定位为私募产品

证券时报记者 刘璐  
昨日，中国证券业协会发布了《证券公司柜台交易业务规范》，同时通报海通证券、国泰君安证券、国信证券、申银万国证券、中信建投证券、广发证券、兴业证券等7家证券公司开始启动柜台交易业务试点。

交易产品定位为私募产品，市场建设初期配合资产管理业务创新，以销售和转让上证券公司理财产品、代销金融产品为主。交易产品种类遵循先易后难的原则，且多为券商自己创设、开发、管理的金融产品。

让时，证券公司也可以通过柜台交易，为产品提供流动性。柜台交易业务能够提供更多的非标准化投资工具，丰富投资者的选择，满足投资者个性化的资产配置和综合财富管理需求，有助于证券公司更专业、更灵活、更贴心地服务客户。

# 发改委解除电煤价格干预

## 由供需双方自主协商定价

证券时报记者 尹振茂  
国家发改委昨日向包括五大电力集团、中国神华、中煤能源在内的煤电企业下发通知，决定从明年1月1日起解除对电煤的临时价格干预措施，电煤由供需双方自主协商定价。

价格调控的通知》中对合同电煤价格涨幅和市场交易电煤最高限价的规定，电煤由供需双方自主协商定价。

国家发改委强调，各省级价格主管部门要继续加强对电煤市场的监管，切实做好对煤炭生产、销售过程中各类违规设立的涉煤基金和收费项目的清理整顿工作，并开展监督检查。

# 我国取消30项行政事业性收费

近日，财政部会同国家发改委发出通知，决定自明年1月1日起，取消和免征税务发票工本费、户口簿工本费、户口迁移证和准迁证工本费、企业注册登记费、个体工商户注册登记费、采矿登记费、进网许可标志工本费、房屋租赁管理费等等30项涉及企业和居民的行政事业性收费，每年可减轻企业和居民负担约105亿元。

据悉，此次取消和免征30项行政事业性收费，是进一步落实积极财政政策、促进经济持续健康发展的具体措施，将进一步减轻企业和居民负担、支持企业发展。同时，对理顺税费关系、规范政府收入分配秩序和促进依法行政都有积极作用。

# 湖南排查19家IPO在审企业财务风险

证券时报记者昨日获悉，为从源头上治理拟上市公司财务造假、欺诈发行的违法行为，杜绝企业“带病”发行上市，湖南证监局从11月开始，对辖区19家首次公开发行(IPO)在审企业开展了财务风险摸排专项行动。

估计操纵利润等财务方面的问题；重点核查公司独立性、内控制度执行、“三会”运作等规范运作方面的问题。

据介绍，开展专项行动的目的，就是利用2012年年报审计的契机，摸排企业财务风险，挤出IPO在审企业的业绩水分，同时敦促企业和中介机构践行诚信义务，真实披露公司财务信息。

目前，湖南证监局已完成4家企业的风险摸排，还有15家企业的摸排工作正按预定目标有序开展。下一步，湖南证监局将对问题较多公司的保荐机构、会计师事务所和律师事务所实施问责，并合理分流在审企业。

# 美财政悬崖再陷僵局 亚欧股市普跌

昨日，美国国会众议院议长博纳为避免财政悬崖而提出的“B计划”并未获得认可，众议院更取消针对“B计划”的投票，意味着美国共和、民主两党之间在增税问题上分歧越来越大，令财政悬崖前景再度蒙上阴影。

门槛设在40万美元。有分析人士预计，美国将会在数日之内提出“C计划”，从而避免美国跌落财政悬崖。

# 人民币对美元中间价继续小幅下跌

来自中国外汇交易中心的最新数据显示，12月21日人民币对美元汇率中间价报6.2881，较前一交易日小幅下跌4个基点。

澳大利亚元对人民币6.5849元，1加拿大元对人民币6.3645元，人民币1元对0.48812林吉特，人民币1元对4.9173俄罗斯卢布。

# 特别推荐 | Highlights |

- 社保基金将参股证券公司 A2
- 房价上涨预期强 大盘蓝筹受青睐 A6
- 寻找最适合品种 做好2013年投资 A6
- 日本经济迷失20年,日元为何“升升不息”? A3